
 196

УДК 620.9(477) 

Н.Б. Теницька, ст. викладач, 

А.Ю. Тронь, студент 

Полтавський національний технічний 
 університет імені Юрія Кондратюка 

 

АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ АЛЬТЕРНАТИВНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ 

УКРАЇНИ 

 

Нетрадиційні та відновлювані джерела енергії останнім часом стали 

одним із важливих критеріїв сталого розвитку світової спільноти. Здійснюється 
пошук нових і вдосконалення існуючих технологій, виведення їх до економічно 

ефективного рівня та розширення сфер використання. 

Головними причинами такої уваги є очікуване вичерпання запасів 

органічних видів палива, різке зростання їх ціни, недосконалість та низька 
ефективність технологій їхнього використання, шкідливий вплив на довкілля, 

наслідки якого все більше і більше турбують світову спільноту. 

До нетрадиційних відновлюваних джерел енергії (НВДЕ) відносять 
гідроелектростанції (великі, середні та малі), геотермальну, сонячну, 

фотоелектричну та теплову енергію, енергії припливів, хвиль океану, вітру, 

тверду біомасу, гази з біомаси, рідкі біопалива та відновлювані муніципальні 

відходи, а також теплову енергію, що «створюється» завдяки тепловим 
насосам, торф, шахтний метан та вторинні джерела енергії, такі як: скидне 

тепло, промислові відходи, тиск доменного газу та природного газу під час його 

транспортування. 
На сьогодні частка НВДЕ у виробництві енергії у світі ще не є значною, 

але їх потенціал на кілька порядків перевищує рівень світового споживання 

паливно-енергетичних ресурсів. Темпи зростання обсягів виробництва енергії 

НВДЕ також значно перевищують аналогічні для традиційних видів енергії. 
Так, у найближчі 10 років, прогнозується щорічне зростання світових обсягів 

виробництва електроенергії традиційної електроенергетики на рівні 2,8%, а 

електроенергії НВДЕ – 9,2% [1]. 
В Україні також існує значний потенціал використання НВДЕ. З іншого 

боку, проблеми ефективності використання традиційних джерел енергії в 

Україні стоять ще гостріше, ніж у світі чи країнах ЄС. Причинами цього є 

застарілі технології, вичерпання ресурсів використання основних фондів 
генерації електроенергії і тепла, що разом з низькою ефективністю 

використання палива призводить до значних обсягів викидів шкідливих 

речовин. Значні втрати при транспортуванні, розподілі та використанні 

електроенергії і тепла, а також монопольна залежність від імпорту енергоносіїв 
ще більш ускладнюють ситуацію на енергетичних ринках країни. 

Таким чином, Україна має нагальну потребу у переході до енергетично 

ефективних та екологічно чистих технологій, якими є, в тому числі, і НВДЕ. 
Але, незважаючи на декларативні заяви щодо усвідомлення цієї потреби з боку 

різних гілок влади та низку нормативно-законодавчих актів, які стосуються 
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розвитку НВДЕ, – реальних кроків щодо впровадження НВДЕ зроблено досить 

мало. Частка НВДЕ в енергетичному балансі країни становить лише 7,2 % (6,4 

% – позабалансові джерела енергії; 0,8 % – відновлювані джерела). 

Змінити ситуацію можна шляхом проведення відповідної енергетичної 
політики, вдосконалення нормативно-правової бази та залучення інвестицій у 

розвиток НВДЕ. Звісно, що цей процес не є швидким, але задля забезпечення 

майбутнього економічного процвітання України, її гідного місця у 

Європейській спільноті потрібно вже сьогодні активізувати вирішення цієї 
актуальної проблеми [2]. 

Невідкладним кроком у напрямку покращення енергетичної ситуації 

України, зменшення її енергозалежності, а також подальшої інтеграції в 
Європейську співдружність, повинна стати усебічна підтримка держави 

розвитку та впровадження альтернативних енергетичних установок у регіонах з 

найвищими показниками економічної доцільності. Цього можливо досягнути 

шляхом виконання наступних дій: 
− удосконалення низки існуючих законодавчих актів щодо 

відновлювальних джерел енергії, які б сприяли підвищенню економічної 

ефективності виробництва альтернативної енергії; 
– розробка інвестиційних проектів з метою залучення додаткових 

вкладень в дану галузь; 

– надання гарантій державою виробникам «чистої» енергії щодо її 

купівлі за фіксованими тарифами; 
– забезпечення рівня енергетичної безпеки України завдяки 

модернізації мережі існуючих енергетичних установок, підвищення рівня їх 

надійності та безперебійності роботи; 
– інформування населення України щодо перспективності 

використання нетрадиційних джерел енергії, необхідності збереження довкілля 

та зменшення викидів парникових газів в атмосферу від спалювання 

традиційних видів палива [3]. 
Обнадійливим є також і зростаюче усвідомлення підприємствами 

нагальної потреби підвищення енергоефективності виробництва у комплексі з 

екологічною безпекою, отримання енергоносіїв та використання з цієї метою 
альтернативних джерел, горючих відходів згубних для довкілля, які підлягають 

знешкодженню, викидів як додаткового джерела енергоресурсів [4]. 
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